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N(1) =-1+9 = 8. Al cap d’una setmana la poblacié sera de 800 mosques.

N(t)=0— —(t—2)2 +9=0—>t=-1Lt=5.Com que lasolucié t = -1 no té sentit, les
mosques desapareixeran passades 5 setmanes.

b.

N'(t) = —2(t—2) =0 —>t=2.Jaque N'(t) és positiva per a t < 2 i negativa per a t >2,
aleshores t = 2 correspon a un maxim. A més, N(2) = 9. Per tant la poblacié maxima és de

900 mosques, passades dues setmanes.

2.
a. Sifabriquem x bidons de B, i y bidons de B, tindrem:

\
X+2y=90

\ \ 2x+y=150

Les inequacions que defineixen la regié factible sén:

S0
150
o).

Els vertexs de la regid factible sén: A (0,45), B (70,10), C (75,0), D (0,0).

x+ 2y
2x+y
xy

IV IA A

b. La funcié objectiu és Z = 10X + 15y _E|s beneficis corresponents a cada vertex son:
:(.‘1) = 6?5 , Z(B) = 850 A Z(C} - ?50 , :(D) =0 ] Els méxims guanys seran de 850
€, i s’obtindran fabricant 70 bidons de B; i 10 bidons de B,.
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a. Per qualsevol de les maneres obtenim les equacions seglients de les tres rectes:
1 5
. y=—X——
i. Recta AB:~ 3 3
. y = ;
ii. RectaBC:- 3 3
iii. Recta AC:x=2

b. Com que les tres rectes formen un triangle, no hi ha cap valor comu a les tres:
el sistema és incompatible. En conseqliéncia, el rang de la matriu associada és
2 i el rang de la matriu ampliada és 3.

4.

Anomenarem x al primer nombre i y al segon. Aleshores I’enunciat es tradueix com:

X+y = 25
S = 2x*+3y%)

D’aqui obtenim SO =2x* +3(25 - x)* =5x% - 150x + 1875 |3 funcié derivada és

5'(x) = 10x — 150 = 10(x — 15), que s’anulla quan x = 15. Abans de x = 15 S’ és
negativa, i després és positiva. Per tant, x = 15, y = 10 correspon a un minim.

5.

a. Si A-B ha de ser una matriu quadrada d’ordre 2, aleshores la matriu B ha de
tenir tres files. Per tant,

2 1
= (i 1)
D’aqui obtenima=19,b =19,c=6,d =7. La matriu sera 6 77.

u-er=(3 3)
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a. f)=3ax*+6x-b ¢ pendent de la recta donada és 6. Les dues condicions
de I'’enunciat ens porten, per tant, a:

4 L
s .z a — ey 9= 4
que té com a solucio 3 .

Criteris de correccid: 0,5 punts per al plantejament correcta de cadascuna de les dues
condicions. 0,5 punts per a la determinacio dels parametres.

b. En aquest cas tindrem fx)=3x*+6x-9 s valors gue fan zero aquesta
derivada sén x = -3 i x = 1. Per tant, f=3x+3)x-1) D’aqui es dedueix
gue x = -3 correspon a un maxim relatiu i x = 1 correspon a un minim relatiu.

Criteris de correccio: 0,25 punts per la substitucio a f’. 0,25 punts per a la determinacio

dels zeros de f’. 0,25 punts per a la classificacié de cadascun d’ells.



